
 

Пружне зіткнення двох тіл. 

При пружному зіткненні можна записати закон збереження енергії. І його можна 

переписати так щоб розкласти на множники: 
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Далі записується закон збереження імпульсу (тут вже в різних задачах може бути різні 

вирази). Наприклад якщо зіткнення відбувається в одній площині: 
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І далі можна ділити рівняння (1.1) на (1.2): 

 v v V V′ ′+ = +  (1.3) 

Тоді маємо систему двох лінійних рівнянь: 
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З системи (1.4) легко знайти необхідні величини. 

 

Не центральний удар 

Якщо відбувається не центральний удар (не вздовж однієї прямої) тоді закон збереження 

імпульсу маємо записувати в векторному вигляді: 
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Далі часто зручно буває піднести до квадрату рівняння (1.5). При цьому в залежності від 

того кут між якими векторами відомий треба перенести в одну сторону, а з іншої сторони 

залишаємо імпульс частинки яка летить під невідомим (і не потрібним в задачі) кутом. 

Наприклад відомо, що до зіткнення частинки m та M летять вздовж однієї прямої, а після 

зіткнення частинка m відхилилась на кут α: 

 

2 2 2

2 2 2 2 2

( )

( ) 2 ( ) cos

mv MV mv M V

mv MV m mv MV m v M Vα

′ ′+ − =

′+ − + + =

�

� �

 (1.6) 

І тоді маємо систему рівнянь для задачі: 
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